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Ο αριθμός Kοινωνικής Aσφάλισης είναι 
σημαντικός διότι τον χρειάζεστε για να 

προσληφθείτε σε μια εργασία, να λάβετε 
αποδοχές Κοινωνικής Ασφάλισης και να 
λάβετε καI κάποιες άλλες κρατικές υπηρεσίες. 
Πολλές άλλες επιχειρήσεις, όπως τράπεζες και 
δανειοδοτικές εταιρίες, ζητούν επίσης τον αριθμό 
κοινωνικής σας ασφάλισης.

Εάν δεν είστε πολίτης των Η.Π.Α. αλλά 
μένετε στις Ηνωμένες Πολιτείες, μπορεί 
επίσης να χρειάζεστε αριθμό Kοινωνικής 
Aσφάλισης. Για περισσότερες πληροφορίες, 
δείτε το Αριθμοί Kοινωνικής Aσφάλισης για μη 
πολίτες (Αρ. έκδοσης 05-10096-GR). Εάν μένετε 
προσωρινά στις Ηνωμένες Πολιτείες για λόγους 
εργασίας, δείτε το Αλλοδαποί εργαζόμενοι και 
αριθμοί Kοινωνικής Aσφάλισης (Αρ. έκδοσης 05-
10107-GR).

Πώς μπορώ ν’ αποκτήσω 
αριθμό και κάρτα;

Για να κάνετε αίτηση για αριθμό και κάρτα 
Κοινωνικής Ασφάλισης:
• Συμπληρώστε μια Αίτηση για κάρτα Kοινωνικής 

Aσφάλισης (Έντυπο SS-5-INST-GR) και
• Προσκομίστε μας πρωτότυπα έγγραφα ή 

αντίγραφα θεωρημένα από την εκδοτική αρχή, 
τα οποία ν’ αποδεικνύουν:

 — Υπηκοότητα Η.Π.Α. ή μεταναστευτική 
ιδιότητα (συμπεριλαμβανομένης άδειας 
εργασίας στις Ηνωμένες Πολιτείες που έχει 
εκδοθεί από την Department of Homeland 
Security (DHS, Υπηρεσία Εθνικής Ασφαλείας).
 — Ηλικία και
 — Ταυτότητα.

http://www.ssa.gov/pubs/GR-05-10096.pdf
http://www.ssa.gov/pubs/GR-05-10107.pdf
http://www.ssa.gov/pubs/GR-05-10107.pdf
http://www.ssa.gov/multilanguage/SS-5-INST/SS-5-INST-GR.pdf
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Κατόπιν, προσκομίστε ή ταχυδρομήστε τη 
συμπληρωμένη αίτηση και τα έγγραφα στο τοπικό 
σας γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης.

Υπηκοότητα ή κατάσταση μετανάστη: 
Μπορούμε να δεχθούμε μόνον συγκεκριμένα 
έγγραφα ως απόδειξη υπηκοότητας Η.Π.Α. Αυτά 
περιλαμβάνουν πιστοποιητικό γεννήσεως στις 
ΗΠΑ, διαβατήριο υπηκόου Η.Π.Α., Πιστοποιητικό 
απόκτησης Ιθαγένειας ή Πιστοποιητικό 
Υπηκοότητας Η.Π.Α. Εάν δεν είστε υπήκοος των 
ΗΠΑ, Η Κοινωνική Ασφάλιση θα σας ζητήσει 
να εξετάσει τα τρέχοντα αποδεικτικά έγγραφα 
ιδιότητας μετανάστου. Τα έγγραφα τα οποία 
εγκρίνουμε ως αποδεικτικά περιλαμβάνουν:
• Έντυπο I-551, Permanent Resident Card, green 

card (Κάρτα Μόνιμου Κατοίκου, πράσινη κάρτα, 
που περιλαμβάνει την βίζα μετανάστευσης 
που διαβάζεται από μηχάνημα μαζί με το 
διαβατήριο που έχετε από ξένη χώρα και το 
οποίο δεν έχει λήξει).

• Το Arrival/Departure Record I-94 (Αρχείο 
Άφιξης/Αναχώρησης), μαζί με το διαβατήριο 
που έχετε από ξένη χώρα και το οποίο δεν έχει 
λήξει ή

• Την Employment Authorization Card I-766, 
(EAD work permit, Κάρτα Εξουσιοδότησης 
Απασχόλησης άδεια εργασίας).
Οι διεθνείς φοιτητές πρέπει να προσκομίσουν 

περαιτέρω τεκμηρίωση. Για περισσότερες 
πληροφορίες, δείτε το Διεθνείς φοιτητές και αριθμοί 
Kοινωνικής Aσφάλισης (Αρ. έκδοσης 05-10181-GR).

Ηλικία : Οφείλετε να παρουσιάσετε το 
πιστοποιητικό γεννήσεώς σας. (Εάν υπάρχει αυτό, 
πρέπει να το καταθέσετε) Εάν δεν υπάρχει στην 
κατοχή σας αυτό το πιστοποιητικό, μπορει να 
αποδεχθούμε :

http://www.ssa.gov/pubs/GR-05-10181.pdf
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• Θρησκευτικό μητρώο σας με καταγραφή σας 
προ της ηλικίας των 5 ετών το οποίο να δείχνει 
την ημερομηνία γέννησής σας.

• Πιστοποιητικό νοσοκομείου στις Η.Π.Α. από το 
μητρώο της γέννησής σας ή

• Διαβατήριο.
Ταυτότητα: Μπορούμε ν’ αποδεχτούμε μόνο 

συγκεκριμένα έγγραφα ως απόδειξη ταυτότητας. 
Ένα αποδεκτό έγγραφο πρέπει να ισχύει (να μην 
έχει λήξει) και να δείχνει το όνομά σας, στοιχεία 
αναγνώρισης και κατά προτίμηση μια πρόσφατη 
φωτογραφία. Η υπηρεσία Κοινωνικής Ασφάλισης 
θα σας ζητήσει να προσκομίσετε δίπλωμα 
οδήγησης των Η.Π.Α., κάρτα (ταυτότητα—όχι 
δίπλωμα οδήγησης) που έχει εκδοθεί από κάποια 
Πολιτεία, ή διαβατήριο των Η.Π.Α., ως απόδειξη 
ταυτότητας. Εάν δεν έχετε τα συγκεκριμένα 
έγγραφα που ζητάμε, θα σας ζητήσουμε άλλα 
έγγραφα που συμπεριλαμβάνουν:
• Κάρτα αναγνώρισης υπαλλήλου (Employee ID),
• Σχολική κάρτα (School ID),
• Κάρτα ασφάλισης υγείας (όχι κάρτα Medicare),
• Στρατιωτική ταυτότητα των Η.Π.Α.,
• Πιστοποιητικό υιοθέτησης,
• Έγγραφο Ασφάλειας ζωής, ή
• Πιστοποιητικό γάμου (μόνο σε περιπτώσεις 

αλλαγής ονοματεπωνύμου).
Όλα τα έγγραφα πρέπει να είναι είτε τα 

πρωτότυπα, ή αντίγραφα θεωρημένα από την 
εκδότρια αρχή. Δεν μπορούμε ν΄’ αποδεχτούμε 
φωτοαντίγραφα ή θεωρημένα από 
συμβολαιογράφο αντίγραφά τους. Μπορεί να 
χρησιμοποιήσουμε ένα έγγραφο για δύο σκοπούς. 
Για παράδειγμα, μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε 
το διαβατήριο των Η.Π.Α. που έχετε ως απόδειξη 
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της υπηκοότητάς σας αλλά και της ταυτότητάς 
σας. Η, μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε το 
πιστοποιητικό γέννησής σας (των Η.Π.Α.) ως 
απόδειξη ηλικίας και υπηκοότητας. Ωστόσο, 
πρέπει να προσκομίσετε τουλάχιστον δύο 
ξεχωριστά έγγραφα.

Θα σας ταχυδρομήσουμε τον αριθμό σας και 
την κάρτα σας όταν θα έχουμε όλες τις σχετικές 
πληροφορίες και θα έχουμε επαληθεύσει την 
ακρίβεια των εγγράφων σας με τις υπηρεσίες 
έκδοσής τους.

Τι κοστίζει;
Δεν υφίσταται χρέωση για έκδοση Αριθμού και 

κάρτας Κοινωνικής Ασφάλισης. Εάν κάποιος σας 
πλησιάσει και ζητήσει χρέωση για να σας εκδώσει 
έναν αριθμό ή μια κάρτα Κοινωνικής Ασφάλισης, 
παρακαλούμε να θυμάστε ότι αυτές οι υπηρεσίες 
Κοινωνικής Ασφάλισης παρέχονται δωρεάν. 
Μπορείτε να αναφέρετε οποιονδήποτε επιχειρήσει 
να σας χρεώσει καλώντας στο γραφείο Γενικού 
Επιθεωρητή , στόν αριθμό 1-800-269-0271.

Υπάρχουν διαφορετικοί 
τύποι καρτών;

Εκδίδουμε τρεις τύπους καρτών Κοινωνικής 
Ασφάλισης. Όλες οι κάρτες παρουσιάζουν 
το όνομα σας και τον αριθμό της Κοινωνικής 
Ασφάλειας σας.
• Ο πρώτος τύπος κάρτας παρουσιάζει το 

όνομα σας και τον αριθμό της Kκοινωνικής 
Aασφάλισης σας και σας επιτρέπει να 
εργαστείτε χωρίς περιορισμούς. Αυτός ο τύπος 
εκδίδεται σε
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 — Πολίτες των Η.Π.Α. και
 — σε άτομα που έχουν γίνει αποδεκτά στις 
Ηνωμένες Πολιτείες σε μόνιμη βάση (μόνιμοι 
κάτοικοι).

• Ο δεύτερος τύπος κάρτας παρουσιάζει το 
όνομά σας και τον αριθμό και αναγράφει 
“VALID FOR WORK ONLY WITH DHS 
AUTHORIZATION.” («εγκυρη για εργασια μονο 
με εγκριση της υπηρεσιας εθνικης ασφαλειας»). 
Εκδίδουμε αυτό τον τύπο κάρτας σε άτομα που 
έχουν γίνει νόμιμα αποδεκτά στις Ηνωμένες 
Πολιτείες σε προσωρινή βάση και που έχουν 
άδεια εργασίας από την Υπηρεσία Εθνικής 
Ασφαλείας.

• Ο τρίτος τύπος κάρτας παρουσιάζει το όνομά 
σας και τον αριθμό και αναγράφει “NOT VALID 
FOR EMPLOYMENT.” («μη εγκυρη για εργασια»). 
Εκδίδουμε αυτό τον τύπο κάρτας σε άτομα από 
άλλες χώρες, που:

 — Έχουν γίνει νομίμως αποδεκτά στις 
Ηνωμένες Πολιτείες χωρίς άδεια εργασίας 
από την Υπηρεσία Εθνικής Ασφαλείας, 
αλλά με έγκυρο λόγο (όχι εργασία) για την 
απόκτηση αριθμού Kοινωνικής Aσφάλισης, 
ή
 — Που χρειάζονται αριθμό λόγω 
ομοσπονδιακού νόμου που απαιτεί αριθμό 
Kοινωνικής Aσφάλισης για κάποια παροχή ή 
υπηρεσία.
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Πώς μπορώ να λάβω αριθμό 
Kοινωνικής Aσφάλισης για το 
παιδί μου;

Είναι καλή ιδέα να λάβετε τον αριθμό όταν 
γεννηθεί το παιδί σας. Μπορείτε να κάνετε αίτηση 
για αριθμό Kοινωνικής Aσφάλισης για το παιδί 
σας όταν κάνετε αίτηση για την έκδοση του 
πιστοποιητικού γέννησής του. Η υπηρεσία της 
Πολιτείας που εκδίδει πιστοποιητικά γέννησης 
θα μας δώσει τις πληροφορίες του παιδιού 
σας. Θα σας ταχυδρομήσουμε την κάρτα 
Kοινωνικής Aσφάλισης.

Ή μπορείτε να περιμένετε και να υποβάλετε 
αίτηση σε οποιοδήποτε γραφείο Κοινωνικής 
Ασφάλισης. Εαν επιλέξετε αυτήν την λύση πρέπει 
να προσκομίσετε αποδεικτικό ηλικίας του τέκνου 
σας , ταυτότητα και ιδιότητα υπηκόου Η.Π.Α. Εάν 
συμπληρώνετε αίτηση για λογαρισμό τρίτου, 
πρέπει να μας παρουσιάσετε ένα αποδεικτικό της 
σχέσης σας ή της ευθύνης σας προ το πρόσωπο 
για λογαριασμό του οποίου συμπληρώνετε την 
αίτηση. Επίσης, οφείλετε να μας παρουσιάσετε 
ένα αποδεικτικό ταυτότητάς σας. Οφείλουμε να 
πιστοποιήσουμε την ληξιαρχική πράξη γεννήσεως 
του τέκνου σας, κάτι που μπορεί να πρσοθέσει 
12 επιπλέον εβδομάδες στον απαιτούμενο 
χρόνο έκδοσης της κάρτας. Δια να πιστοποιήσει 
μία ληξιαρχική πράξη γενήσεως, η Κοινωνική 
Ασφάλιση θα επικοινωνήσει με το γραφείο το 
οποίο την έχει εκδόσει.

Οποιοδήποτε άτομο ηλικίας 12 ετών και άνω το 
οποίο υποβάλλει αίτηση προς απόκτηση Αριθμού 
Κοινωνικής Ασφάλισης οφείλει να παρουσιασθεί 
αυτοπροσώπως δια συνέντευξη ακόμη κι αν ο 
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πίσω σελίδα) 

γονέας ή κηδεμόνας υπογράψει την αίτηση για 
λογαριασμό αυτού του τέκνου.

Υιοθεσία: Μπορούμε να δώσουμε στο 
υιοθετημένο παιδί σας έναν αριθμό πριν 
ολοκληρωθεί η υιοθεσία, αλλά μπορεί να 
επιθυμείτε να το κάνετε αργότερα. Κατόπιν, 
μπορείτε να κάνετε αίτηση για τον αριθμό, 
χρησιμοποιώντας το νέο όνομα του παιδιού σας. 
Εάν επιθυμείτε να δηλώσετε το παιδί σας στη 
φορολογική σας δήλωση καθώς εκκρεμεί ακόμα 
η υπόθεση υιοθεσίας, επικοινωνήστε με την 
Internal Revenue Service (IRS, Υπηρεσία Δημοσίων 
Εσόδων) για να λάβετε το έντυπο «Form W-7A», 
Application for Taxpayer Identification Number 
for Pending U.S. Adoptions (Αίτηση για αριθμό 
φορολογικού μητρώου για εκκρεμούσες υιοθεσίες 
στις Η.Π.Α.). Για περισσότερες πληροφορίες, 
δείτε το Αριθμοί Kοινωνικής Aσφάλισης για παιδιά 
(Αρ. έκδοσης 05-10023-GR).

Τι γίνεται σε περίπτωση 
αλλαγής ονόματος;

Εάν νομίμως αλλάξετε όνομα εξαιτίας γάμου, 
διαζυγίου, δικαστικής αποφάσεως ή άλλης αιτίας 
οφείλετε να γνωστοποιήσετε αυτό στην Κοινωνική 
Ασφάλιση ώστε να παραλάβετε ενημερωμένη 
κάρτα . Εάν εργάζεσθε , ενημερώστε και τον 
εργοδότη. Εάν δεν μας γνωστοποιήσετε την 
αλλαγή του ονόματός σας , αυτό δύναται να έχει 
τις εξής συνέπειες:
• Καθυστέρηση επιστροφής φόρων και
• Εμπόδιο στην ορθή αποστολή των 

καταχωρημένων ημερομισθίων σας στο 
μητρώο Κοινωνικής σας Ασφάλισης, με 
πιθανό αποτέλεσμα την μείωση του ποσού 

http://www.irs.gov/pub/irs-pdf/fw7a.pdf
http://www.ssa.gov/pubs/GR-05-10023.pdf
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μελλοντικών επιδομάτων Κοινωνικής 
Ασφάλισης τα οποία δικαιούσθε.
Εάν χρειάζεται να αλλάξετε το όνομα στην 

κάρτα κοινωνικής ασφάλισής σας ,οφείλετε 
να μας δείξετε έγγραφο που αποδεικνύει 
την νόμιμηαλλαγή ονόματος. Στά έγγραφα 
που η Κοινωνική Ασφάλιση μπορεί να 
αποδεχθεί ώς αποδεικνύοντα νόμιμη αλλαγή 
ονόματος, ανήκουν :
• Πιστοποιητικό Γάμου
• Απόφαση διαζυγίου
• Πιστοποιητικό λήψης Ιθαγένειας (certificate of 

Naturalization) δεικνύον νέο όνομα ή
• Δικαστική απόφαση για αλλαγή ονόματος.

Εάν το έγγραφο που μας δείξετε ως 
απόδειξη νομίμου αλλαγής ονόματος δεν μας 
παρέχει επαρκεις πληροφορίες ώστε να σας 
πιστοποιήσουμε στα μητρώα μας ή εάν αλλάξατε 
το όνομα πάνω από δύο έτη πριν (ή τέσσερα έτη 
πριν , αν είστε νεώτερος των 18 ετών) , θα πρέπει 
να μας επιδείξετε πιστοποιητικό ταυτότητα ς του 
παλαιού σας ονόματος (όπως δηλαδή εμφανίζεται 
στο μητρώο σας).Θα δεχθούμε ένα πσιτοποιητικό 
ταυτότητας στο όνομά σας ακόμη κι αν αυτό έχει 
λήξει.

Εάν δεν έχετε πιστοποποιητικό ταυτότητας 
στο παλαιό σας όνομα , μπορεί να δεχθούμε μη 
ληγμένο πιστοποιητικό ταυτότητας στο νέο σας 
όνομα με την προϋπόθεση ότι μπορούμε να 
καταχωρήσουμε ορθώς την ταυτότητά σας στα 
μητρώα μας.

Υπηκοότητα: Επίσης, εάν είστε αμερικανός 
υπήκοος γεννηθείς εκτός ΗΠΑ αλλά τα αρχεία 
μας δεν δείχνουν ότι είστε αμερικανός υπήκοος, 
θα απαιτηθεί να μας προσκομίσετε απόδειξη της 
αμερικανικής σας υπηκοότητας. Εάν δεν είσθε 
αμερικανός υπήκοος , n Κοινωνική Ασφάλιση 
θα σας ζητήσει τα τρέχοντα (εν ισχύ)έγγραφα 
μετανάστευσής σας.

Η νέα κάρτα θα φέρει τον ίδιο αριθμό με την 
παλαιά αλλά θα δεικνύει το νέο σας όνομα.
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Πώς μπορώ να βεβαιωθώ ότι το 
μητρώο μου είναι ακριβές;

Κάθε χρόνο, ο εργοδότης σας στέλνει ένα 
αντίγραφο του εντύπου W-2 (Wage and Tax 
Statement—Κατάσταση μισθών και φόρων) στην 
Υπηρεσία Κοινωνικής Ασφάλισης. Συγκρίνουμε 
το όνομά σας και τον αριθμό σας Κοινωνικής 
Ασφάλισης στο έντυπο W-2, με τις πληροφορίες 
που έχουμε στο αρχείο μας. Προσθέτουμε τα 
κέρδη σας που παρουσιάζονται στο έντυπο W-2 
στο μητρώο Κοινωνικής σας Ασφάλισης.

Είναι πολύ σημαντικό το όνομά σας και ο 
αριθμός της Κοινωνικής Ασφάλισης σας στην 
κάρτα Κοινωνικής Ασφάλισης, να συμφωνούν 
με τα στοιχεία στο μισθολογικό σας μητρώο 
και με το έντυπο W-2, ώστε να μπορούμε 
να πιστώσουμε τα κέρδη σας στο μητρώο 
σας. Εξαρτάται από σας να βεβαιωθείτε ότι 
αμφότερα τα μητρώα της Υπηρεσίας Κοινωνικής 
Ασφάλισης και του εργοδότη σας, είναι σωστά. 
Εάν η κάρτα σας Κοινωνικής Ασφάλισης έχει 
κάποιο σφάλμα, επικοινωνήστε με οποιοδήποτε 
γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης για να κάνετε 
τις σχετικές αλλαγές. Ελέγξετε το έντυπο W-2 
για να βεβαιωθείτε ότι το μητρώο του εργοδότη 
σας είναι σωστό και εάν δεν είναι, δώστε στον 
εργοδότη σας τις σωστές πληροφορίες.

Μπορείτε επίσης να ελέγξετε το μητρώο 
εισοδημάτων μέσω της Κατάστασής σας 
Social Security Statement (Κοινωνικής 
Ασφάλισης). Η Κατάσταση είναι διαθέσιμη 
online σε εργαζομένους άνω των 18 ετών. 
Για να την δείτε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
www.socialsecurity.gov/myaccount και να 
δημιουργήσετε έναν προσωπικό λογαριασμό.

http://www.socialsecurity.gov/myaccount
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Τι πρέπει να κάνω εάν αλλάξει η 
μεταναστευτική μου ιδιότητα ή η 
υπηκοότητά μου;

Εάν η ιδιότητά σας ως μετανάστης έχει αλλάξει 
ή εάν έχετε γίνει πολίτης των Η.Π.Α., θα πρέπει να 
το γνωστοποιήσετε στην Υπηρεσία Κοινωνικής 
Ασφάλισης ώστε να ενημερώσουμε τα μητρώα 
μας. Δια να διορθώσετε την καταγραφή της 
μεταναστευτικής σας ιδιότητας ή την υπηκοότητά 
σας, θα χρειασθεί να μας επιδείξετε έγγραφα τα 
οποία να αποδεικνύουν την νέα σας ιδιότητα ή 
υπηκοότητα. Μπορούμε να αποδεχθούμε μόνον 
ορισμένα έγγραφα ως πιστοποίηση υπηκοότητας 
για νέες κάρτες και κάρτες αντικατάστασης. 
Αυτά περιλαμβάνουν:

Τι πρέπει να κάνω εάν χαθεί 
ή κλαπεί η κάρτα μου;

Μπορείτε ν’ αντικαταστήσετε την κάρτα σας 
ή την κάρτα του παιδιού σας, δωρεάν, εάν χαθεί 
ή κλαπεί. Ωστόσο, μπορείτε να λάβετε μόνο 
έως τρεις κάρτες αντικατάστασης σε ένα χρόνο 
και 10 στη διάρκεια της ζωής σας. Οι νόμιμες 
αλλαγές ονόματος και άλλες εξαιρέσεις, δεν 
προσμετρούνται σ’ αυτούς τους περιορισμούς. 
Για παράδειγμα, αλλαγές στην ιδιότητα μη 
πολιτών, που απαιτούν αναθεωρήσεις κάρτας, 
μπορεί να μην προσμετρούνται σ’ αυτούς τους 
περιορισμούς. Επίσης, μπορεί να μην επηρεάζεστε 
απ’ αυτούς τους περιορισμούς εάν μπορείτε ν’ 
αποδείξετε ότι χρειάζεστε την κάρτα για κάποιο 
καταστροφικό συμβάν που σας έτυχε.
• Συμπληρώσετε μια Αίτηση για κάρτα Κοινωνικής 

Ασφάλισης 
(Έντυπο SS-5-INST-GR).

• Να παρουσιάσετε ένα ισχύον αυθεντικό 
έγγραφο με πληροφορίες πιστοποίησης της 
ταυτότητάς σας και μια, κατά προτίμηση, 
πρόσφατη φωτογραφία η οποία να αποδεικνύει 
την ταυτότητά σας.

http://www.ssa.gov/multilanguage/SS-5-INST/SS-5-INST-GR.pdf
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• Να προσκομίσετε απόδειξη της υπηκοότητάς 
σας ως πολίτης των Η.Π.Α. εάν έχετε γεννηθεί 
εκτός των Ηνωμένων Πολιτειών και δεν 
αποδείξατε την υπηκοότητά σας όταν λάβατε 
την κάρτα σας και

• Να προσκομίσετε απόδειξη της παρούσης 
μεταναστευτικής σας ιδιότητας εάν δεν είστε 
πολίτης των Η.Π.Α.
Η κάρτα αντικατάστασής σας θα έχει το 

ίδιο όνομα και αριθμό όπως η προηγούμενή 
σας κάρτα.

Πώς μπορώ να προστατεύσω 
τον αριθμό της Κοινωνικής 
Ασφάλισης μου;

Θα πρέπει να μεταχειρίζεστε τον αριθμό της 
Κοινωνικής Ασφάλισης σας ως εμπιστευτική 
πληροφορία και ν’ αποφεύγετε να τον δίνετε 
χωρίς λόγο. Θα πρέπει να διατηρείτε την κάρτα 
Κοινωνικής σας Ασφάλισης σε ασφαλές μέρος, 
μαζί με άλλα σημαντικά έγγραφα που διατηρείτε. 
Μην την μεταφέρετε μαζί σας εκτός κι αν 
χρειάζεται να την προσκομίσετε σε κάποιον 
εργοδότη ή σε κάποια υπηρεσία.

Κάνουμε αρκετά πράγματα για να 
προστατεύσουμε τον αριθμό σας από τυχόν 
καταχρήσεις. Για παράδειγμα, απαιτούμε και 
επιθεωρούμε προσεκτικά την όποια απόδειξη 
ταυτότητας από άτομα που κάνουν αίτηση για ν’ 
αντικαταστήσουν κάρτες Κοινωνικής Ασφάλισης 
που έχουν χαθεί ή κλαπεί, ή για να διορθώσουν 
κάρτες. Ένας λόγος για τον οποίο το κάνουμε 
αυτό, είναι ν’ αποτρέψουμε τυχόν απάτες κατά 
τη λήψη αριθμών Κοινωνικής Ασφάλισης που 
έχουν σκοπό την πλαστοπροσωπία. Διατηρούμε 
την εμπιστευτικότητα των μητρώων Κοινωνικής 
Ασφάλισης, εκτός εάν:
• Ο νόμος απαιτεί από μας ν’ αποκαλύψουμε 

πληροφορίες σε άλλες κρατικές υπηρεσίες, ή
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• Οι πληροφορίες σας απαιτούνται για τη 
διεξαγωγή προγραμμάτων Κοινωνικής 
Ασφάλισης ή άλλων κρατικών προγραμμάτων 
υγείας ή πρόνοιας.
Θα πρέπει να προσέχετε ιδιαίτερα όταν 

μοιράζεστε τον αριθμό και την κάρτα σας ώστε 
να αποφύγετε την τυχόν καταχρηστική χρήση 
του αριθμού σας. Η αποκάλυψη του αριθμού 
σας είναι εθελοντική, ακόμα κι αν σας ζητείται ο 
αριθμός ευθέως. Εάν σας ζητηθεί ο αριθμός, θα 
πρέπει να ρωτήσετε:
• Για ποιο λόγο απαιτείται ο αριθμός σας.
• Με ποιο τρόπο θα χρησιμοποιηθεί ο 

αριθμός σας.
• Τι μπορεί να συμβεί εάν αρνηθείτε να δώσετε 

τον αριθμό σας και
• Ποιος νόμος απαιτεί από σας να δώσετε τον 

αριθμό σας.
Οι απαντήσεις σ’ αυτές τις ερωτήσεις μπορούν 

να σας βοηθήσουν ν’ αποφασίσετε εάν θέλετε να 
δώσετε τον αριθμό σας Κοινωνικής Ασφάλισης. Η 
απόφαση είναι δική σας.

Επικοινωνήστε με την 
Κοινωνική Ασφάλιση

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
www.socialsecurity.gov ανά πάσα στιγμή για να 
υποβάλλετε αίτηση για επιδόματα, να ανοίξετε 
ένα λογαριασμό my Social Security, για 
να βρείτε έντυπα, και απαντήσεις σε συχνά 
τιθέμενες ερωτήσεις. Ή, τηλεφωνήστε μας χωρίς 
χρέωση στον αριθμό 1-800-772-1213 (για 
κουφά ή βαρήκοα άτομα, τηλεφωνήστε στον 
αριθμό μας TTY, 1-800-325-0778). Παρέχουμε 
δωρεάν υπηρεσίες διερμηνείας για να σας 
βοηθήσουμε να διεξάγετε τις συναλλαγές σας 
με την Κοινωνική Ασφάλιση. Αυτές οι υπηρεσίες 
διερμηνείας είναι διαθέσιμες είτε επικοινωνήσετε 
μαζί μας μέσω τηλεφώνου ή εάν επισκεφθείτε ένα 
γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης. Μπορούμε να 
απαντήσουμε σε συγκεκριμένες ερωτήσεις από 

http://www.socialsecurity.gov


τις 7 π.μ. έως τις 7 μ.μ., Δευτέρα έως Παρασκευή. 
Συνήθως, θα περιμένετε λιγότερο εάν τηλεφωνήσετε 
μετά την Τρίτη. Όλα οι τηλεφωνικές επικοινωνίες 
διατηρούνται εμπιστευτικές. Θέλουμε να 
βεβαιωθούμε επίσης ότι σας παρέχουμε σωστή 
και ευγενική εξυπηρέτηση. Για αυτό και έχουμε ένα 
δεύτερο αντιπρόσωπο της Κοινωνικής Ασφάλισης 
που παρακολουθεί ορισμένα τηλεφωνήματα. 
Μπορούμε να σας παρέχουμε γενικές πληροφορίες 
μέσω αυτόματης τηλεφωνικής υπηρεσίας 24 ώρες 
το 24ωρο. Μην ξεχνάτε, ότι η ιστοσελίδα μας, 
www.socialsecurity.gov, είναι διαθέσιμη πάντοτε 
και παντού!
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